

新春消費回暖 京穗食肆爆滿

民眾穿行商圈逛吃逛玩 商戶生意大旺應接不暇

「等待時間一小時起，一小時起，拿到號的顧客可以先去附近轉一圈，回來再吃來得及……」正月初四中午，北京朝陽區合生匯商場，海底撈餐廳的屋裏屋外坐滿了食客，服務員忙得腳不沾地，仍用最熱情最高亢的聲音招待八方來客。疫情防控政策持續優化後的第一個春節，內地消費市場加速回暖。記者走訪北京、廣州的餐飲店、商場和院線，遍地升騰煙火氣，濃濃的節慶氛圍撲面而來。

在北京合生匯商場，逛吃逛玩的消費者絡繹不絕，消費者李先生告訴記者，十點半到達合生匯，發現地下兩層的車位基本停得滿滿當當，轉了半個小時才停好車。一位現場負責人則向記者評估，合生匯客流已經和疫情前差別不大，服飾、黃金珠寶銷售火爆，特別是餐飲，節前就開始爆滿。

北京市商務局數據顯示，春節假期前4日，市區重點監測的百貨、超市、專業專賣店、餐飲和電商等企業實現銷售額28.4億元人民幣，恢復至去年同期（農曆日，下同）的89.8%；北京全市60個重點商圈客流量超1,412.7萬人次，恢復至去年同期的89.2%；重點監測的全聚德、東來順等19家餐飲企業堂食49,075桌，按年增長1.1倍；外賣52,383單，按年增長85%。

「觀影熱」也不斷燃旺京城春節消費市場。記者在同日接近中午時前往芳園里萬達影城看到，儘管並非觀影黃金時段，但進出影廳的觀眾仍絡繹不絕。一位剛看完《流浪地球2》的觀眾告訴記者，沒買到昨天(24日)的晚場票，今天(25日)白天只買到第三排，



■廣州越秀西湖花市的兔子形象景觀花壇吸引民眾拍照。
新華社

「沒想到這麼火爆。」

美食街客流如鯽 排隊等位「嘴不閒」

「臭豆腐，冰糖葫蘆，餛飩糕……」25日中午時分，廣州的惠福美食花街人流如過江之鯽，幾乎每個人手裏都捧着食物，與親友你一口我一口的互相投餵。

北京路惠福美食花街地處廣州傳統中軸線，是一條以粵菜為主、東南亞菜為輔的美食街，街道及周邊區域共擁有逾百間獨立餐飲門店，是市民遊客打卡廣州美食的熱門地點之一。記者上午11時許抵達時，很多門店都已大排長龍。

在美食街等候叫號，當然不能空着手，於是，品嚐各種地方小吃就成了排隊市民消磨時間的最佳選擇。「我們是從西湖路花市牌樓那邊走過來的，一路上吃了串串，喝了奶茶，剛剛又買了牛雜。」李小姐和同伴邊走邊買，邊逛邊吃，並表示很久沒在路上吃



■春節期間，北京合生匯商場海底撈餐廳食客爆滿。

東西了，「脫掉口罩，在路邊肆意享受美食的感覺真好！」

「牛雜，麵筋，蘿蔔……」顧客點單聲此起彼伏，賣牛雜的阿姨也是手隨聲動，話音剛落，一碗牛雜就配好了，那邊收銀台也響起了到賬的聲音。阿姨說，春節期間生意比平日好了不止50%，大家都忙壞了，「聲音啞了，手腕酸了，但心裏樂開花了！」

煙花解禁熱銷

拉動價格暴漲

2023年新春，河南鄭州、山東東營、陝西西安等多地明確，在部分區域和特定時間段可燃放煙花、爆竹。伴隨政策鬆綁，內地煙花、爆竹的售價亦「水漲船高」，其中一款網紅煙花單價從34元（人民幣，下同）漲至百元以上，一掛普通鞭炮也價格翻倍。「煙花之都」湖南瀏陽市一家煙花生產企業負責人稱，因此前嚴格執行「禁燃令」，內地煙花、爆竹的庫存減少，今年春節銷售較往年有所提升，拉升價格出現大幅上漲。

湖南瀏陽的煙花銷售量約佔內地六成份額，是煙花市場銷售的主要風向標。瀏陽市煙花爆竹總會會長鍾自敏表示，今年的煙花銷售格外熱鬧，去年12月份以來，河南、山西等省份部分城市「禁燃令」鬆動，直接帶動了煙花銷量提升，「花炮銷售區客商排長隊，甚至出現搶貨現象，工廠都加班加點補足貨源。」

不過，春節以來煙花、爆竹價格開始回落。部分煙花生產廠家、批發商透露，在除夕、年初一的燃放高峰期過後，煙花批發價已出現大跳水，部分產品價格逐漸回到往年水平。

魯豫煙花「大比拚」引網友圍觀

除夕夜，山東和河南的一個邊界地方進行煙花「大比拚」的影像，近日引發網絡熱議。事緣今年一月初，一位河南網友發布短視頻，其在兩省交界處朝向山東發射了一個煙花，由此山東網友約好在春節期間，集體到兩省交界處燃放煙花進行「反擊」。

據悉，此次魯豫邊界煙花「大比拚」，吸引了多地網友圍觀，在線感受新春的「火熱」氣氛。

「刮刮樂」成台最熱門闔家歡遊戲

據中新社報道，台灣新媒體「DailyView 網路溫度計」25日根據大數據分析整理出台灣春節期間最熱門的闔家歡遊戲活動，其中刮刮樂與麻將居於第一、第二，各類遊戲機、手遊、卡拉OK等遊戲道具與活動也榜上有名。

綜合台灣多家媒體報道，台灣民眾過年期間愛買刮刮樂來試手氣，有些家庭還會買下一整本刮刮樂回家刮獎，甚至當作紅包贈送。

親朋好友間喜歡一起比試運氣，網絡上也有網友晒出刮刮樂「戰績」，還有媒體整理出各項刮刮樂商品的玩法、獎項與中獎機率。

據悉，台灣的彩券營運公司每年



■民眾在台北市迪化街購買刮刮樂，拚好手氣中大獎。
中央社

春節會推出應景的新春刮刮樂，例如今年為農曆兔年，便有「金兔獎」「金兔報喜」等喜慶彩券。

截至25日，已有不少民眾刮出百萬元（新台幣，下同）獎金。據報

道，因「兔」與英文的數字2諧音，2號成為今年熱門號碼。除夕當天，便有一名新北男子買下尾數2號的刮刮樂，幸運刮中百萬元獎金。意外中獎也讓年節喜上加喜，24日基隆市一對情侶，逛完夜市後用剩餘的2,000元買下彩券，沒想到幸運刮中100萬元，兩人開心表示「結婚基金」有了着落。

除刮刮樂外，親朋好友一起玩麻將也是台灣年節的人氣項目；各類遊戲機、「狼人殺」等桌遊同樣榜上有名，成為新的家庭同樂道具。許多家庭也喜歡聚會歡唱、大展歌喉，卡拉OK被台灣網友視為「炒嗨」過年氣氛的最好道具之一。

橫琴口岸春節假迎出入境高峰

內地春節假期已過半，粵港澳旅客出行需求增長迅速，橫琴粵澳深度合作區連日迎來客流高峰。記者25日從橫琴邊檢站獲悉，春節假期前3天，經橫琴口岸出入境旅客超7.6萬人次，車輛超1萬輛次，其中澳門單牌車佔比超六成，相較去年春節假期前3天，客流車流分別按年增長約147%和107%。橫琴邊檢站表示，經綜合研判，預計春節假期期間客流最高峰將持續到1月26日；其中出境澳門的客流高峰在9時到12時，入境橫琴的客流高峰在16時到19時。

據悉，春節假期期間，橫琴粵澳深度合作區推出各項吸引客流優惠活動，赴橫琴遊玩的港澳居民也明顯增加，橫琴長隆海洋王國、星樂度、花海長廊等合作區景點春節期間遊人如鯽，其中花海長廊僅大年初一當天就接待遊客1.3萬餘人。

其中，橫琴長隆海洋王國久違的人氣爆棚，每場表演基本都座無虛席。龍虎獅舞團現身海洋大巡遊，金龍盤旋、醒獅歡躍，各路財神、金童玉女為遊客送上新年祝福。壓軸的新春升級版「煙花大秀」，配合無人機表演、科幻燈光、水上飛人，為遊客帶來一場衝擊力十足的感官盛宴。